

Время совместной работы с ним совпало со становлением и отработкой методологии подготовки инженеров-технологов для общественного питания. Конец 70-х и 80-е годы требовали от преподавателей вузов нового подхода к содержанию и набору учебных дисциплин, и планов, нового наполнения рабочих программ. И вот тогда были организованы встречи самых опытных преподавателей на научно-методических комиссиях по специальности, где оттачивались методология и новые наполнения дисциплин.

Много ли у нас людей такого уровня, которым мы могли бы позвонить в любое время, задать вопросы по всем проблемам и выразить свои сомнения? Мы знали, что он всегда выслушает и даст разумный совет, окажет действенную помощь.

С каким энтузиазмом он решал проблемы индустриализации общественного питания Украины и сколько было сделано в этом отношении!

А его аспиранты – это особая категория его окружения, на которых не хватало времени в расписании рабочего дня и поэтому чаще всего с ними Михаил Иванович работал по вечерам до глубокой ночи, забывая об отдыхе.

Счастлив тот, кто в жизни встретил такого Человека как Михаил Иванович Беляев – небезразличного, эрудированного специалиста, полностью отдающего себя окружающим. Как факел, сгорел он в столь полном сил возрасте, но искра его таланта организатора, научного деятеля не погаснет, пока живы его продолжатели и ученики.

Мы помним о нашем учителе, друге, Человеке с большой буквы и несем через годы свою любовь к нему.

**А.Ф. Коршунова**, канд. техн. наук, проф.  
*(ДонНУЭТ им. М. Туган-Барановского, Донецк)*

### **ГОРДИМСЯ ЗЕМЛЯКОМ – НОВАТОРОМ, ПРОФЕССИОНАЛОМ, ЧЕЛОВЕКОМ**

По прошествии многих лет все отчетливее понимаешь, что историю творят люди. Народная мудрость гласит: брошенное на благодатную почву добро – приумножится сторицей. Подтверждением этой мудрости – является наша совместная деятельность и дружба с М.И. Беляевым.

Жизнь сложилась так, что в начале трудовой деятельности М.И. Беляев работал в системе общественного питания и торговли Белгородской области.

Вспоминая сегодня нашего Великого земляка доктора технических наук, профессора, члена-корреспондента ВАСХНИЛ М.И. Беляева, хочется сравнить его дар ученого и человеческий – с даром Человека земли – как землепашца и кормильца.

Беляев М.И. был рожден Белгородской землей и состоялся как человек, профессионал, талантливый руководитель треста столовых и ресторанов. Его любовь к людям и преданность профессии, умноженная на неутомимое трудолюбие, стала секретом всех его достижений и жизненных побед.

Михаил Иванович связал свою судьбу с хлебом, людьми и питанием. Своей преданностью к благородному делу, снискал признание, авторитет и уважение белгородцев. Времена были трудные, дефицитом было все – и ресурсы, и оборудование, и люди. Собирая все по крупицам М.И. Беляев, неустанно шел к цели – формировал высокопроизводительную материально-техническую базу, внедрял новые технологии, подбирал единомышленников и профессионалов, и, тем самым, творил, создавал индустрию питания большого города.

Организовывать качественное питание нужно было на всех участках и учреждениях: в школах, институтах, заводах, стройках, везде, где трудились и жили люди.

Своему делу М.И. Беляев отдавался всецело, без усталости и, главное, с любовью. Именно в этом был секрет его производственных успехов, творческих побед и признания людей.

Белгородцы помнят, благодарны и продолжают дело своего земляка – М.И. Беляева.

**В.И. Бородаенко**, начальник Управления торговли и ресурсного обеспечения Белгородской области (1988–2002 гг.)

**В.Н. Перфильев**, руководитель секретариата Белгородской областной думы РФ (2004–2011 гг.)